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PROTOKÓŁ NR XXIV/2013 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 23 maja 2013 roku w  Urzędzie Gminy Strzałkowo,  

trwającej od  godz. 1005  do 1108 

 

O godzinie 1005 wypowiadając formułę ”otwieram XXIV sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15.  radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 14. (nieobecny usprawiedliwiony radny Mirosław 

Czerniak), co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe obradować i podejmować 

prawomocne decyzje.   

 

Przewodniczący odczytał  następujący  porządek obrad: 

 

1. Otwarcie XXIV sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Informacje Wójta.  

6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo, 

b) zmian budŜetu Gminy Strzałkowo na 2013 rok, 

c) określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za 

usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz w zakresie opróŜniania 

zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych z terenu Gminy 

Strzałkowo, 

d) rodzajów dodatkowych usług świadczonych przez Gminę Strzałkowo w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania 

tych odpadów oraz wysokości cen za te usługi, 

e) wyraŜenia zgody na uŜywanie nazwy miejscowości Strzałkowo w znaku towarowym 

Spółdzielni Mleczarskiej Udziałowców z siedziba w Strzałkowie, ul. Gen. Sikorskiego. 

8. Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

9. Zakończenie sesji. 
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Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?  

Wójt gminy Dariusz Grzywiński zgłosił następujące wnioski: 

1. Skreślić z porządku obrad ppkt „c” w pkt 7. Wyjaśnił, Ŝe  po dyskusji doszedł do 

wniosku, Ŝe właściwszą propozycją dot.  górnych stawek opłat ponoszonych przez 

właścicieli nieruchomości za usługi odbierania odpadów komunalnych  będzie 

przyjęcie  jednostki  „za odpowiedniej wielkości pojemnik” niŜ za 1 metr sześcienny.  

W  związku z tym, Ŝe propozycja ta wymaga jeszcze dopracowania wnioskuje             

o  wycofanie z  porządku obrad projektu uchwały  w tym zakresie. 

2. Uzupełnienie porządku obrad o podjęcie uchwały w sprawie  przystąpienia Gminy 

Strzałkowo do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020 i zgłoszenia do 

Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020” sołectwa z terenu gminy 

Strzałkowo. Poinformował, Ŝe na ostatnim spotkaniu sołtysów  została  przedstawiona 

propozycja  przystąpienia  poszczególnych sołectw do programu finansowego 

zorganizowanego przez Województwo Wielkopolskie. Do programu zgłosiło się 

sołectwo Kornaty. 

 

Przewodniczący poddał zgłoszone poprawki pod głosowanie. 

 

Poprawka I – przyjęta jednogłośnie. 

Poprawka II – przyjęta jednogłośnie. 

 

Do pkt  3.: 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z XXIII sesji. Stwierdził, Ŝe jest on 

zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 

do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z XXIII sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 4.: 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania?  
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Radna Ewa Jałoszyńska zapytała, kiedy zostaną zakończone prace modernizacyjne na ulicy 

Trzydziestolecia?  Zgłosiła wniosek, aby załatać dziurę na skrzyŜowaniu ulic Trzydziestolecia 

i  22 Lipca w Strzałkowie. 

Radny Daniel Burdziński, korzystając z obecności przewodniczącego Rady Powiatu  

Tadeusza Krotoszyńskiego, w imieniu mieszkańców ulicy Powidzkiej w Strzałkowie zgłosił 

wniosek o wybudowanie chodnika i oświetlenia ulicznego na końcu tej  ulicy. Wyjaśnił, Ŝe 

ten rejon dynamicznie się rozwija, powstają nowe domy. Coraz więcej równieŜ tą ulicą chodzi 

pieszych, w tym dzieci. Biorąc pod uwagę, Ŝe jest to zarazem droga powiatowa, którą porusza 

się duŜo pojazdów, zasadne jest przedłuŜenie chodnika i załoŜenie oświetlenia ulicznego. 

Stwierdził, Ŝe  władze gminy o tej sprawie juŜ wiedzą. 

Radny Olech Głodkowski poruszył sprawę wyrównywania dróg równiarką w  Graboszewie.  

Stwierdził, Ŝe równiarka wyrównała drogi Graboszewo – Uścięcin i Graboszewo – 

Chwalibogowo (za parkiem), ale  niekorzystna pogoda w trakcie wykonywania tych prac 

spowodowała, Ŝe konieczne byłoby powtórzenie tych czynności. 

Tadeusz Krotoszyński  przewodniczący Rady Powiatu Słupeckiego, uczestniczący                 

w obradach, stwierdził, Ŝe sprawa jest mu znana. Zgodził się z sugestią przedmówcy, Ŝe 

konieczne jest ponowne wyrównanie dróg. 

Radny Kazimierz Pawlak poprosił Tadeusza Krotoszyńskiego, aby jako przewodniczący rady 

powiatu dopilnował remontów dróg powiatowych. Stwierdził, Ŝe po ostatniej zimie ich stan 

techniczny jest bardzo zły. 

Radna Agnieszka Górska  zgłosiła wniosek, aby wykosić pobocza dróg powiatowych,            

a w szczególności  w m.Graboszewo,  skrzyŜowanie  dróg, Graboszewo Piekło – Strzałkowo. 

Radny Jan śurek zgłosił wniosek , aby naprawić  sygnalizację świetlą na skrzyŜowaniu ulic: 

Aleje  Prym. Wyszyńskiego  i Ks. Marusarza. Nie działa prawidłowo od strony Ks. 

Marusarza. 

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby wystąpić do zarządcy drogi nr 92, w m. Staw 

Drugi, na skrzyŜowaniu z drogą Staw Pierwszy, zamiast słupków odblaskowych zamontować 

barierki ochronne. 

Sołtys wsi Kornaty  Tadeusz Dostatni poinformował, Ŝe  autobus szkolny  w  miejscowości  

Kornaty Kolonia Pierwsza  zawraca na wjeździe  do posesji p.Kowalskiego. Do manewru 

wykorzystuje mostek na rowie melioracyjnym. Jest to niebezpieczne. Zgłosił wniosek, aby 

porozmawiać z p. Kowalskim w celu  porozumienia się w  kwestii  bezpiecznego zawracania 

autobusu. 
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Tadeusz Krotoszyński zabierając głos stwierdził, Ŝe zawsze stara się wysłuchać wniosków       

i postulatów radnych.  UwaŜa, Ŝe są one waŜne i zasadne. Ustosunkowując się do 

zgłoszonych wniosków  na dzisiejszej sesji,  stwierdził, Ŝe  daleko posunięte są prace 

projektowe dot. ścieŜki rowerowej  do Sierakowa. Wyjaśnił, Ŝe projekt  jednak nie 

uwzględnia budowy oświetlenia ulicznego. W kwestii dróg powiatowych, stwierdził, Ŝe ma 

świadomość, Ŝe po zimie są one w nienajlepszym stanie technicznym. Ekipy remontowe 

wyjechały w teren          i remontują je w miarę moŜliwości. Wyraził pogląd, Ŝe drogi  

powiatowe na terenie gminy Strzałkowie nie są jeszcze w takim złym stanie. W powiecie są 

odcinki w znacznie gorszym stanie. Droga, która jest najgorsza i ma priorytet, to  odcinek, 

Powidz – Anastazewo. Zwrócił uwagę na ograniczone moŜliwości finansowe powiatu. 

Odpowiadając na wnioski dot. koszenia poboczy poinformował, Ŝe kosiarki wyjechały juŜ w 

teren. Stwierdził, Ŝe powaŜnym problemem jest ścinanie poboczy. WywyŜszone ponad 

poziom  drogi powodują, Ŝe woda  stoi na nawierzchni. Zimą na skutek niskich temperatur 

woda zamarza niszcząc asfalt.  Poinformował, Ŝe z jego inicjatywy planuje spotkanie wójtów 

i burmistrzów powiatu  w sprawie stanu dróg. Będzie zachęcał samorządy, aby  złoŜyły się na 

kupno maszyny do ścinania poboczy i  moŜe kosiarki. 

Radny Kazimierz Pawlak  stwierdził, Ŝe nie do końca zgada się z wypowiedzią przedmówcy 

w kwestii kupna maszyny do ścinania poboczy. Jego zdaniem  lepszym rozwiązaniem jest 

zlecenie tych prac firmie zewnętrznej. Przy takim wariancie odpadają koszty naprawy sprzętu, 

koszty osobowe. Wyjaśnił, Ŝe spółka wodna zastanawiała się nad kupnem koparki. 

Ostatecznie zrezygnowano  z tego pomysłu i rozpisano przetarg na te usługi. Okazało się, Ŝe 

jest duŜa konkurencja na rynku i ceny znacznie spadły.  

Radna Irena Maciejewska podziękowała  sekretarzowi gminy i p. Woźniakowi za wysłanie 

zamiatarki do Szemborowo. Następnie złoŜyła oświadczenie, Ŝe uwaŜa za wielce 

niesprawiedliwe zabieranie praw jazdy, ojcom za niepłacenie alimentów. Wyjaśniła, Ŝe jest 

duŜe bezrobocie i nie kaŜdego jest stać Ŝeby zapłacić zasądzone przez sąd alimenty. JeŜeli 

takim osobom jeszcze zabierze się prawa jazdy, to pozbawi się ich moŜliwości zarabiania. 

Radny Daniel Burdziński zapytał, czy zamiast wykaszania traw i krzewów rosnących na 

poboczach dróg nie moŜna byłoby zastosować oprysków środkami chemicznymi ? 

Tadeusz Krotoszyński odpowiedział, Ŝe  takie działanie jest niezgodne z prawem i tego 

wniosku nie przekaŜe do powiatu. 

 

W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu  Przewodniczący przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 
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Do pkt 5.: 

 

Wójt gminy  Dariusz Grzywiński podziękował  Józefowi Banasikowi za 35 lat  pełnienia 

funkcji sołtysa   i długoletnią działalność społeczną na rzecz lokalnej społeczności.  Następnie 

odczytał  informacje z: 

a/ realizacji uchwał z  XXIII sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 3), 

b/ bieŜącej działalności  (zał. nr 4). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanych informacji ?  

W związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 6.: 

 

Ewa Jałoszyńska  zastępca przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo odczytała odpowiedzi 

na interpelacje, wnioski i zapytania radnych z poprzedniej sesji (zał. nr 5). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanych informacji ?  

W związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 7.: 

a/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo 

zmieniający Wieloletnią  Prognozę Finansową Gminy Strzałkowo (treść wystąpienia  zał. nr 

6). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, 

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 
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Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  

zmieniającą Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Strzałkowo (uchwała nr 

XXIV/217/2013 – zał. nr 7). 

 
 
b/ 
 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie zmian budŜetu Gminy Strzałkowo na 2013 rok (treść wystąpienia  zał. nr 8). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?   

Radny Olech Głodkowski zapytał, czy wszystkie  budynki komunalne będą juŜ  ogrzewane 

gazem ziemnym ? 

Skarbnik Gminy Teresa  Jóźwiak odpowiedziała, Ŝe tak. 

Przewodniczący w związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  

Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zmian budŜetu Gminy Strzałkowo na 2013 rok  (uchwała nr XXIV/218/2013 – zał. nr 9). 

 

c/ 

 Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo        

w sprawie rodzajów dodatkowych usług świadczonych przez Gminę Strzałkowo w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych 

odpadów oraz wysokości cen za te usługi. Poinformował, Ŝe dotychczas radni podjęli 6 

uchwał dot. nowej gospodarki odpadami w gminie. Do kompletu brakuje uchwały dot. 

wywozu gruzu budowlanego, którą proponuje się przyjąć w dniu dzisiejszym. Wyjaśnił, Ŝe 

wywóz gruzu będzie odbywał się po  uprzednim zgłoszeniu. 

Radny Olech  Głodkowski zapytał, gdzie zgłosić potrzebę wywiezienia gruzu ? 

Sekretarz odpowiedział, Ŝe u przedsiębiorcy, który wygra przetarg na wywóz odpadów 

stałych z terenu gminy. 
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Przewodniczący zwrócił uwagę, Ŝe przed podstawieniem kontenera  osoba zamawiająca taką 

usługę zobowiązana jest do uiszczenia opłaty w kasie Urzędu Gminy lub na konto. 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia  poszczególnych Komisji w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji  Rozwoju Gospodarczego. Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji  poinformował, Ŝe projekt uchwały został 

zaopiniowany pozytywnie.  Stwierdził, Ŝe duŜy moŜe więcej, tzn.  im więcej się wywozi 

gruzu, tym cena 1 metra sześciennego jest mniejsza.  W małym pojemniku gruz kosztuje 60 

zł,   a w duŜym 44.  Zapytał, co się stanie, jeŜeli właściciel gruzu sprzeda go firmie, która go 

skupuje?  W takim przypadku Ŝadnych opłat  się nie ponosi ! 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe jest to  oczywiste.  

Radna Agnieszka Górska przewodnicząca Komisji Rewizyjnej  stwierdziła, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Radny Artur Cygan przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia      

i Pomocy Społecznej poinformował, Ŝe projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Radny Daniel Burdziński przewodniczący Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Porządku         

i Bezpieczeństwa Publicznego  stwierdził, Ŝe projekt uchwały został zaopiniowany 

pozytywnie. 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały nie był rozpatrywany. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?   

Przewodniczący w związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do 

kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie  

rodzajów dodatkowych usług świadczonych przez Gminę Strzałkowo w zakresie odbierania 

odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów oraz 

wysokości cen za te usługi (uchwała nr XXIV/219/2013 – zał. nr 10). 

 
d/ 
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie wyraŜenia zgody na uŜywanie nazwy miejscowości Strzałkowo w znaku 

towarowym Spółdzielni Mleczarskiej Udziałowców z siedziba w Strzałkowie, ul. Gen. 
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Sikorskiego. Poinformował, Ŝe ww. zakład zwrócił się  do Wójta Gminy z prośbą o wyraŜenie 

zgody na uŜywanie nazwy Strzałkowo w znaku towarowym.  Zgodnie z przepisami decyduje 

o tym Rada Gminy Strzałkowie w formie uchwały. Treść jej radni otrzymali w materiałach na 

sesję. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?   

Przewodniczący w związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do 

kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie  

wyraŜenia zgody na uŜywanie nazwy miejscowości Strzałkowo w znaku towarowym 

Spółdzielni Mleczarskiej Udziałowców z siedziba w Strzałkowie, ul. Gen. Sikorskiego. 

(uchwała nr XXIV/220/2013 – zał. nr 11). 

 

e/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo        

w sprawie  przystąpienia Gminy Strzałkowo do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 

– 2020 i zgłoszenia do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020” sołectwa            

z terenu gminy Strzałkowo. Poinformował, Ŝe Wojewoda Wielkopolski ogłosił program 

„Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020”. O moŜliwości przystąpienia do ww. programu 

zostali powiadomieni sołtysi. Został podany  termin do kiedy naleŜy to zrobić.                        

W wyznaczonym czasie zgłosiło  się sołectwo Kornaty. Program umoŜliwia pozyskanie 

środków na  określone cele ustalone  przez wojewodę. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?   

Radny Kazimierz Pawlak pod rozwagę radnych poddał pomysł przystąpienia do takiego 

Programu większej ilości sołectw. Jego zdaniem zamiast wydawać środki z budŜetu gminy na 

upiększanie wsi moŜna byłoby skorzystać ze środków wojewody. Zaproponował, 

zabezpieczenie w budŜecie gminy środki na wkład własny w Program. Zapytał, co sądzi        

o tym pomyśle Wójt ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński  stwierdził, Ŝe dyskusja o przystąpieniu do Programu 

„Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020” , w tym momencie jest spóźniona. Przypomniał, 

Ŝe na ostatni spotkaniu sołtysów była przekazana informacja o moŜliwości przystąpienia do 

Programu. Był podany termin, kiedy zebrania wiejskie mają podjąć stosowne uchwały. Z tego 
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co się orientuje, był to poniedziałek lub wtorek, do godziny 12.00.  Stwierdził, Ŝe gmina 

zawsze wspiera i wspierać będzie inicjatywy, które proponują rady sołeckie, sołtysi, czy 

grupy mieszkańców.  Zwrócił uwagę zebranych, Ŝe przystępując do Programu i uzyskaniu 

kwalifikacji, nie ma dowolności  w wydawaniu otrzymanych środków.  Program określa 

precyzyjnie na co moŜna otrzymać pieniądze. Poinformował, Ŝe zgłoszenie nie oznacza 

otrzymania środków. 

Radna Irena Maciejewska  zapytała, czy dzisiaj mogła by  zgłosić  swoje sołectwo do tego 

Programu? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński wyjaśnił, Ŝe musi być zachowana określona procedura. Musi 

być podjęta uchwała zebrania wiejskiego . Przypomniał, Ŝe o tym wszystkim była mowa na 

zebraniu z sołtysami miesiąc temu. 

Radna Irena Maciejewska zwróciła uwagę, Ŝe termin  na zgłoszenie był bardzo krótki. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe dzisiaj jest jeszcze krótszy. 

Radny Kazimierz Pawlak stwierdził, Ŝe jest zdziwiony, Ŝe tylko jeden sołtys zgłosił swoją 

wieś do tego Programu.  Według niego, nic nie stoi na przeszkodzie, aby zgłosić kilka wsi,      

a kiedy uda się pozyskać środki, zgodnie z celem  je wydatkować.  

Wójt gminy Dariusz Grzywiński wyjaśnił, Ŝe harmonogram ustalił Urząd Marszałkowski       

w Poznaniu. 

Zdaniem radnego Kazimierza Pawlaka, nie ma lobby rolniczego, ani w parlamencie, ani         

u marszałka. Zwrócił uwagę, Ŝe wsie w innych regionach kraju bardzo często korzystają          

z tego rodzaju funduszy. Zwrócił się z apelem do sołtysów, aby byli czujni i śledzili, czy są 

moŜliwości pozyskiwania środków na rozwój wsi. 

Przewodniczący w związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do 

kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie   

przystąpienia Gminy Strzałkowo do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020        

i zgłoszenia do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020” sołectwa z terenu gminy 

Strzałkowo (uchwała nr XXIV/221/2013 – zał. nr 12). 

 

Do pkt 8.: 

 

W punkcie wolne wnioski, jako pierwsza głos zabrała radna Ewa Jałoszyńska, która wyraziła 

uznanie i podziękowanie za konsekwentną  politykę upamiętniania miejsc historycznych        
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w Strzałkowie. Przypomniała, Ŝe w tej sprawie zabierała często głos i zgłaszała wnioski.  

Poinformowała, Ŝe wczoraj odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, 

Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, gdzie między innymi wizytowano przedszkole. 

Stwierdziła, Ŝe w gminie jest dobrze prowadzona polityka oświatowa. Dowodem tego jest 

fakt, Ŝe wszystkie dzieci są przyjmowane do przedszkola. Przypomniała, Ŝe kilka lat temu 

było inaczej, aŜ 122. dzieciom odmówiono. 

Radna Irena Maciejewska podziękowała  z-cy wójta Lidii Śmidowicz za zaangaŜowanie        

w sprawę przywracania energii elektrycznej w Szemborowie. Wyjaśniła, Ŝe bardzo często 

dochodzi do awarii elektryczność.  JeŜeli jest to noc, to w imieniu mieszkańców dzwoni do    

p. Śmidowicz w celu podjęcia interwencji w energetyce.  Dzięki p.Śmidowicz awarie są 

szybko usuwane.  Podziękowała p.Woźniakowi za szybkie interwencje w zgłaszanych przez 

nią sprawach. Zaproponowała, aby wystąpić do gminy Witkowo z wnioskiem, aby 

wybudować chodnik do mostku na rzece Struga w MielŜynie. Wyjaśniła, Ŝe osoby stare          

i schorowane mieszkające w MielŜynku, Ruchocinie  mają trudności, aby bezpiecznie  przejść 

do kościoła. 

Radny Kazimierz Pawlak pod rozwagę zebranych poddał pomysł pojechania do Warszawy      

i zaprotestowania przeciwko wprowadzeniu ustawy śmieciowej. Wyraził opinię, Ŝe od 

samego początku twierdził,  Ŝe ta ustawa  jest bublem prawnych  i więcej przyniesie 

wszystkim szkody niŜ korzyści. Stwierdził, Ŝe  nowe rozwiązania prawne zuboŜa nie tylko 

kieszenie mieszkańców, ale i budŜety samorządów, które będą musiały zapłacić za te osoby, 

których nie będzie stać na opłatę za śmieci. 

Przewodniczący odczytał pismo Alicji Antkowiak dot. zmiany planu zagospodarowania 

przestrzennego gminy  (zał. nr 13). 

Radny Olech Głodkowski poprosił o ponowne odczytanie pisma, poniewaŜ nic nie zrozumiał. 

Przewodniczący ustosunkowując się do odczytanego pisma przypomniał, Ŝe ww. została 

zaproszona na posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego, aby mogła przedstawić swój 

wniosek.   Poinformowano ją, Ŝe teren ten jest przeznaczony w planie zagospodarowana 

przestrzennego gminy pod działalność gospodarczą. Wyjaśnił, Ŝe gdyby Rada przychyliła się 

do jej wniosku, mogłaby za kilka lat domagać się od gminy  odszkodowania za zbyt duŜy 

hałas, ruch samochodów i inne utrudnienia związane z prowadzeniem działalności 

gospodarczej.   Wnioskodawczyni dzisiaj śle pisma i domaga się zmiany przeznaczenia 

swojej działki w planie. Kupując działkę zdawała sobie sprawę jakie jest  jej przeznaczenie    

w planie zagospodarowania przestrzennego.   



11 
 

Sołtys wsi Kornaty Tadeusz Dostatni podziękował radnym za podjęcie uchwały w sprawie 

przystąpienia  Gminy Strzałkowo do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020       

i zgłoszenia do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020” sołectwa z terenu gminy 

Strzałkowo. 

 

Do pkt 9.: 

 

O godzinie  1108 Przewodniczący  poinformował, Ŝe  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega 

końca. Wypowiadając formułę „zamykam XXIV sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył 

obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

                          

       Przewodniczący Rady Gminy  

 

                                                         Włodzimierz Musielak 

 

  

 

 

 

 


